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23 de Fevereiro de 2011, 11:00 

ACTA NÚMERO 80 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Telmo Correia (CDS-PP), Duarte Cordeiro (PS), Hortense 
Martins (PS), João Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), 
Horácio Antunes (PS), Miguel Freitas (PS), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), 
Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Isabel 
Sequeira (PSD), Maria Paula Cardoso (PSD) e Helder Amaral (CDS-PP).  
 
Faltas: José Eduardo Martins (PSD), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Teresa Venda (PS) 
e Pedro Filipe Soares (BE). 
 
Ausências em trabalhos parlamentares: António Almeida Henriques (PSD), Emídio Guerreiro 
(PSD), Agostinho Lopes (PCP) e Heloísa Apolónia (PEV). 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Aprovação da acta da reunião anterior (15 de Fevereiro)  
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Projecto de Lei 518/XI/2ª (BE): Lei de Bases da Economia Social e Solidária 
 

 Apresentação e debate 
Relatora: Deputada Maria Paula Cardoso (PSD) 

Apreciação e votação do parecer: 15 de Março 

 

5. Diploma que “Recomenda ao Governo a reabertura urgente das Termas de Vizela”, 
resultante do texto de substituição dos Projectos de Resolução 305/XI/2ª (PCP), 
311/XI/2ª (CDS-PP), 315/XI/2ª (BE), 321/XI/2ª (PSD) e 323/XI/2ª (PS). 

 

 Fixação da redacção final 
 

6. Petição 120/XI/2ª: Solicitam cortes na factura da electricidade 
 

 Apreciação e votação do Relatório 
Relator: Deputado António José Seguro (PS) 

 
7. Projecto de Resolução n.º 392/XI/2ª (BE): Recomenda ao Governo propor alterações na 

estrutura tarifária praticada pela Águas da Região de Aveiro.   
 

 Apreciação da informação resultante da discussão 
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8. COM (2010) 701: Relatório da Comissão: Painel de Avaliação dos Auxílios Estatais - 

Relatório sobre os auxílios estatais concedidos pelos Estados-Membros da UE - 
Actualização do Outono de 2010. 
 

 Apreciação e votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Isabel Sequeira (PSD) 

 
9. COM (2010) 790: Proposta de Decisão do Conselho, que autoriza uma cooperação 

reforçada no domínio da criação da protecção de patente unitária 
 

 Apreciação e votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Odete João (PS) 

 
10. COM (2010) 813: Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho sobre a 

execução da Decisão n.º 1297/2008/CE do Parlamento Europeu e do Conselho, de 16 de 
Dezembro de 2008, relativa a um programa de modernização das estatísticas europeias 
relativas às empresas e ao comércio (MEETS). 
 

 Apreciação e votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Glória Araújo (PS) 

 
11. Requerimento do Grupo Parlamentar do PSD para audição do ex-Ministro do Ambiente, 

do Ordenamento do Território e do Desenvolvimento Regional, Dr. Nunes Correia, e do 
ex-Secretário de Estado do Desenvolvimento Regional, Dr. Rui Baleiras, sobre o co-
financiamento do Projecto Metro Mondego. 
 

 Votação  
 

12. Outros Assuntos 
 

13. Data da próxima reunião 
 

 1 de Março, pelas 15h00, imediatamente após a visita/reunião com a EDP.  
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência dos 

Grupos Parlamentares do BE, PCP e PEV. 

 
2. Aprovação da acta da reunião anterior (15 de Fevereiro) 
 
A acta n.º 77, referente à reunião de 15 de Fevereiro, foi submetida a votação e aprovada por 
unanimidade, verificando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE, PCP e PEV. 
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3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. Iniciativas Europeias 
Foram distribuídas as seguintes iniciativas para elaboração de parecer:  
 

Iniciativa Relator(a) Agendamento 

Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 
Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Contributo 
da Política Regional Para o Crescimento Sustentável na Europa 2020 

Deputada 
Eurídice 
Pereira 

09-Mar 

Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 
Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Fazer face 
aos desafios nos mercados dos produtos de base e das matérias-primas 

CDS-PP 22-Mar 

 
3.2. Audição do Prof. Abel Mateus 
A audição foi agendada para 16 de Março, pelas 10h00. 
 
3.3. Relatório do Grupo de Trabalho – Pólos de Competitividade e Clusters 
Na sequência da aprovação do Relatório do Grupo de Trabalho, a Senhora Deputada Odete 
João remeteu uma declaração de voto, que será anexa à acta dessa reunião. 
 
3.4. Relatórios de audições e audiências 
Foi distribuído a todos os membros da Comissão, para conhecimento, o relatório da Audiência, 
pelo Grupo de Trabalho – Têxteis e Vestuário, à FESETE - Federação dos Sindicatos dos 
Trabalhadores Têxteis, Lanifícios, Vestuário, Calçado e Peles de Portugal, em Janeiro passado. 
 
3.5. Relatórios de deslocações 
Foi distribuído a todos os membros da Comissão, para conhecimento, o relatório da 
deslocação do Senhor Deputado Miguel Freitas à Conferência Anual de Rede Parlamentar do 
Banco Mundial, em Dezembro passado. 

 
4. Projecto de Lei 518/XI/2ª (BE): Lei de Bases da Economia Social e Solidária 
 

 Apresentação e debate 
Relatora: Deputada Maria Paula Cardoso (PSD) 

Apreciação e votação do parecer: 15 de Março 

 

A pedido do Senhor Deputado Pedro Filipe Soares, este ponto foi adiado por uma semana. 

 

5. Diploma que “Recomenda ao Governo a reabertura urgente das Termas de Vizela”, 
resultante do texto de substituição dos Projectos de Resolução 305/XI/2ª (PCP), 
311/XI/2ª (CDS-PP), 315/XI/2ª (BE), 321/XI/2ª (PSD) e 323/XI/2ª (PS). 

 

 Fixação da redacção final 
 

As sugestões de legística foram aceites por unanimidade.  
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6. Petição 120/XI/2ª: Solicitam cortes na factura da electricidade 
 

 Apreciação e votação do Relatório 
Relator: Deputado António José Seguro (PS) 

 
O Senhor Deputado António José Seguro apresentou o relatório à Petição supra-referida, 
dando conta da opinião do relator, bem como das conclusões e parecer constantes do 
relatório. Em particular, reforçou as propostas constantes dos pontos 4 e 5 das Conclusões, 
tendo havido um debate sobre o modo de as concretizar. Usaram da palavra os Senhores 
Deputados Nuno Reis, Helder Amaral, Hortense Martins e Telmo Correia, tendo o Senhor 
Deputado António José Seguro encerrado o debate. As conclusões e o parecer foram, de 
seguida, submetidos a votação e aprovados por unanimidade, registando-se a ausência dos 
Grupos Parlamentares do BE, PCP e PEV. 
 
7. Projecto de Resolução n.º 392/XI/2ª (BE): Recomenda ao Governo propor alterações na 

estrutura tarifária praticada pela Águas da Região de Aveiro.   
 

 Apreciação da informação resultante da discussão 
 
A informação foi consensualmente aceite pelos Senhores Deputados da Comissão, registando-

se a ausência dos Grupos Parlamentares do PCP e PEV (o Senhor Deputado Pedro Filipe Soares 

dera anteriormente o acordo, por escrito, à informação). 

 
8. COM (2010) 701: Relatório da Comissão: Painel de Avaliação dos Auxílios Estatais - 

Relatório sobre os auxílios estatais concedidos pelos Estados-Membros da UE - 
Actualização do Outono de 2010. 
 

 Apreciação e votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Isabel Sequeira (PSD) 

 
A Senhora Deputada Isabel Sequeira apresentou o Relatório e as Conclusões e Parecer dele 
constantes. No período de debate, interveio o Senhor Deputado João Galamba, efectuando 
sugestões de redacção, posteriormente consensualizadas. De seguida, o Senhor Presidente 
submeteu a votação as Conclusões e Parecer do relatório, tendo estes sido aprovados por 
unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE, PCP e PEV. 
 
9. COM (2010) 790: Proposta de Decisão do Conselho, que autoriza uma cooperação 

reforçada no domínio da criação da protecção de patente unitária 
 

 Apreciação e votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Odete João (PS) 

 
A Senhora Deputada Odete João apresentou o Relatório, as Conclusões e o Parecer. Usaram da 
palavra a Senhora Deputada Maria Paula Cardoso e o Senhor Deputado Telmo Correia, tendo a 
Senhora Deputada Odete João encerrado o debate. O relatório foi, depois, votado (quanto às 
Conclusões e Parecer), tendo sido aprovado com os votos favoráveis do PS e do PSD e contra 
do CDS-PP, verificando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE, PCP e PEV. 
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10. COM (2010) 813: Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho sobre a 
execução da Decisão n.º 1297/2008/CE do Parlamento Europeu e do Conselho, de 16 de 
Dezembro de 2008, relativa a um programa de modernização das estatísticas europeias 
relativas às empresas e ao comércio (MEETS). 
 

 Apreciação e votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Glória Araújo (PS) 

 

A Senhora Deputada relatora propôs a não elaboração de parecer a este Relatório, no 
seguimento da Metodologia aprovada pela Comissão referente ao escrutínio de iniciativas 
europeias, tendo a proposta sido consensualmente aceite pela Comissão. 
 
11. Requerimento do Grupo Parlamentar do PSD para audição do ex-Ministro do Ambiente, 

do Ordenamento do Território e do Desenvolvimento Regional, Dr. Nunes Correia, e do 
ex-Secretário de Estado do Desenvolvimento Regional, Dr. Rui Baleiras, sobre o co-
financiamento do Projecto Metro Mondego. 
 

 Votação  
 

O Senhor Deputado Pedro Saraiva apresentou o requerimento e as suas motivações, tendo 
usado da palavra, em sede de debate, a Senhora Deputada Hortense Martins e o Senhor 
Deputado Telmo Correia. O Requerimento foi, de seguida, submetido a votação e aprovado 
com os votos favoráveis do PSD e CDS-PP e contra do PS, verificando-se a ausência dos Grupos 
Parlamentares do BE, PCP e PEV. 
 
12. Outros Assuntos 
 
A Senhora Deputada Celeste Amaro deu conta da ausência de convites dirigidos aos membros 
da Comissão, e em particular do Grupo de Trabalho – Turismo, com vista à inauguração da BTL 
e à apresentação da proposta de revisão do PENT, tendo a Senhora Deputada Hortense 
Martins considerado tratar-se de um lapso e informado a Mesa das diligências entretanto 
desenvolvidas com vista a minorar a questão. 
 
13. Datas das próximas reuniões 

 

 1 de Março, pelas 15h00, imediatamente após a visita/reunião com a EDP.  
 
A reunião foi gravada, constituindo a gravação parte integrante da acta. Nada mais havendo a 
tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e 
aprovada, vai ser assinada. 

Palácio de São Bento, 23 de Fevereiro de 2011. 
 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 

 

 


